

# 認識祂，愛祂

文／琪琪 圖／譚逸仙

藝文  
專欄

心靈的遊牧民族  
廣播專欄



猶大王約阿施的兒子亞瑪謝十五年，以色列王約阿施的兒子耶羅波安在撒瑪利亞登基，作王四十一年。他行耶和華眼中看為惡的事，不離開尼八的兒子耶羅波安使以色列人陷在罪裡的一切罪……。因為耶和華看見以色列人甚是艱苦，無論困住的、自由的都沒有了，也無人幫助以色列人。耶和華並沒有說要將以色列的名從天下塗抹，乃藉約阿施的兒子耶羅波安拯救他們（王下十四23-27）。

讀聖經時看到這一段很有趣的記載。明明是不敬畏神的北國，為什麼神想要幫助他們，興起耶羅波安二世，並且讓他們的國勢強盛？原因在於「因為耶和華看見……」。北國被建立是出於神的旨意，但可惜的是，建立北國的耶羅波安不能明白他的王位是神的賞賜，只擔心百姓會為了上聖殿而回歸南國。兩隻金牛犢讓百姓從起初就落在罪中，一代一代，不知道神在哪裡、不知道誰是真神。不是他們的錯，但也是他們的錯。神在北國興起多位先知，如以利亞、以利沙，他們所做的神蹟奇事在在都讓



人看見耶和華的存在，然而百姓就如同以利亞在迦密山面對四百五十個事奉巴力的先知時，曾問他們說：「你們心持兩意要到幾時呢？若耶和華是神，就當順從耶和華；若巴力是神，就當順從巴力。」眾民卻一言不答。一次次的犯錯、悔改，再犯錯，使北國王朝陷入內憂外患；神卻憐憫他們，興起厲害的王打贏勝仗，也持續派遣先知到北國傳警告、一再重申神的旨意。

我要賜他們認識我的心，知道我是耶和華。他們要作我的子民，我要作他們的神，因為他們要一心歸向我（耶二四7）。

不論是舊約的耶和華，還是新約的耶穌，從祂說的話、定的命令、行的神蹟，其實都是要讓我們「認識」神的本性、了解神的救恩，並且去愛神，且是毫無保留的親近祂。我們在認識身邊的朋友時，會想知道生日、興趣、有哪些家人、心情近況，突然今天沒見到面，會知道原因是什麼，知道如何去幫助他……；同樣的，神知道我們的所有，了解我們的個性和想法，知道要如何帶

領我們的下一步。然而，我們認識神嗎？我們真的明白神的每一個計畫是對我們好、能夠以信心仰望祂嗎？

我們務要認識耶和華，竭力追求認識祂。祂出現確如晨光；祂必臨到我們像甘雨，像滋潤田地的春雨（何六3）。

願我們都能因神的作為認識祂，愛祂，不再辜負神為我們預備的救恩。

10  
月份節目預告

- ☆2018/10/07 第1143集 生活咖啡館「董花奶奶的祕密」——繪本分享
- ★2018/10/14 第1144集 小人物悲喜「主賜我家庭平安」訪李素珍姐妹
- ☆2018/10/21 第1145集 小人物悲喜「主的喜樂是我力量」訪吳孟倪姐妹
- ★2018/10/28 第1146集 音樂花園「讚美詩源考之四十五」訪方顯茹傳道



## 節目介紹：

### 生活咖啡館「董花奶奶的祕密」——繪本分享

董花奶奶的手非常靈巧，街坊鄰居都知道她很會縫東西，衣服、圍裙、坐墊都難不倒她。只不過，最近有件傷腦筋的事情：年紀大了，視力開始退化，很難將線穿過針眼，只好拜託經過她家門口的路人幫忙，而且現在董花奶奶連絲線都用完了，沒有辦法幫小孫女縫製洋裝。隔天就要將洋裝送給小孫女了，董花奶奶有辦法如期完成嗎？

### 小人物悲喜「主賜我家庭平安」訪李素珍姐妹

素珍來自傳統民間信仰的家庭。丈夫的二哥是真教會的信徒，過年時，她總會跟著二哥一家人到教會參加新春特別聚會。素珍覺得教會的道理很好，是生活上很好的指引，但平日不會想去聚會。當丈夫漸漸因為工作忙碌、晚歸，加上和同事染上了賭博等惡行，素珍對於家庭沒有安全感，甚至考慮是否離婚；她同時羨慕二哥一家因為耶穌而家庭和樂，萌生了也要去教會的念頭……。

### 小人物悲喜「主的喜樂是我力量」訪吳孟倪姐妹

孟倪的父母工作忙碌，沒有多餘的心力關心孩子，加上與兄姐年齡的差距，讓孟倪從小就有被排擠的感覺。這樣孤單的心情總讓她產生負面的想法。求學時，雖然交了朋友，甚至男朋友，但人際間的親疏遠近、課業上的困難，讓孟倪興起輕生的念頭……，直到她休學到了歐洲的親戚家，認識了耶穌，開啟她憂悶的心情，靠著聖靈的幫助，從一個滿臉愁苦的女孩，變成一個笑容滿面的女孩……。

### 音樂花園「讚美詩源考之四十五」訪方顯茹傳道

《希伯來書》云：「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」基督教是一個充滿盼望的信仰。我們盼望神的旨意行在地上，盼望公義、和平的世界和死後的復活。盼望並不是天真的樂觀，而是永遠相信神會帶領人的腳步，即使在失望、悲傷的時候，也堅持神對人的應許會實現。那是心裡不會被抹去的光芒，因為所倚靠的，是我們從神那感受到的，最真實的體驗……。